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Αθήνα, 17.12.2019 

Α.Π. Τ.Κ.Ε. : 58 

 
Προς: Βουλή των Ελλήνων   

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
           Τμήμα Ερωτήσεων  
Κοιν.:  1. Βουλευτή κ. Β. Κόκκαλη 
            2. Υπουργείο Περιβάλλοντος και  
                Ενέργειας – Γρ. Υπουργού 

              
 

Θέμα: «Νομιμοποίηση ορειβατικού καταφυγίου «Χρηστάκης» στο όρος Όλυμπος».                                                                                                                                                           

Σχετ.:   Η με Α.Π. 2278/28.11.2019 Ερώτηση.  

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Βασίλειος Κόκκαλης, σας γνωρίζουμε ότι  σύμφωνα με τις διατάξεις 

της με αριθμό 549/11.01.2019 κυα «Καθορισμός τεχνικών και λειτουργικών προδιαγραφών 

ορειβατικών καταφυγίων και διαδικασία χορήγησης Ειδικού Σήματος Λειτουργίας» (Β΄100)    

και ειδικότερα του άρθρου 7,  για την έκδοση διαπιστωτικής πράξης από την Ειδική 

Υπηρεσία Προώθησης και Αδειοδότησης Τουριστικών Επενδύσεων (ΕΥΠΑΤΕ) του 

Υπουργείου Τουρισμού  απαιτείται η υποβολή των κάτωθι δικαιολογητικών: α. Αίτηση – 

υπεύθυνη δήλωση του διαχειριστή του καταφυγίου. β. Χάρτης της ευρύτερης περιοχής σε 

κλίμακα 1:5000 (Υπόβαθρο της ΓΥΣ) όπου σημειώνεται με ευκρίνεια η ακριβής θέση της 

κτιριακής εγκατάστασης και ο δρόμος προσπέλασης. Η πρόσβαση προς τα ορειβατικά 

καταφύγια ενεργείται από δημόσια ή δασική οδό, όπου υπάρχει, άλλως από ορειβατικά 

μονοπάτια.     γ. Τοπογραφικό διάγραμμα του γηπέδου εξαρτημένου σε ΕΓΣΑ 87 με σύστημα 

GPS κάνοντας χρήση του ελληνικού συστήματος εντοπισμού HEPOS. δ. Συνοπτική 

περιγραφή της λειτουργίας ορειβατικού καταφυγίου στην οποία αναφέρονται τα 

χαρακτηριστικά του καταφυγίου, η ιδιοκτησία ή η παραχώρηση της χρήσης έκτασης στην 

οποία έχει ανεγερθεί το καταφύγιο, περιγραφή της γύρω περιοχής και η σκοπιμότητα 

λειτουργίας του καταφυγίου. Το ως άνω δικαιολογητικό συντάσσεται είτε από τον νόμιμο 

εκπρόσωπο του καταφυγίου, είτε από μηχανικό σύμφωνα με τα επαγγελματικά του 

δικαιώματα. ε. Αρχιτεκτονικά σχέδια του κτιρίου(κάτοψη – όψεις – τομές).στ. Τεχνική 

περιγραφή των εγκαταστάσεων και των υποδομών του ορειβατικού καταφυγίου. ζ. 

Φωτογραφική αποτύπωση του ορειβατικού καταφυγίου εσωτερικά και εξωτερικά. η. 

Οπτικός έλεγχος του κτιρίου, ώστε να προσδιοριστούν πιθανές ρηγματώσεις, αποφλοιώσεις 

και λοιπές ατέλειες (παθολογία των κατασκευών, στοιχεία τρωτότητας).θ. Ο φάκελος 

συμπληρώνεται από τα λοιπά στοιχεία που απαιτούνται σύμφωνα με τα όσα ορίζονται στην 

παρ. 12 του άρθρου 52 του ν.4280/2014 όπως ισχύει. 
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  Αναφορικά με την έκδοση διαπιστωτικής πράξης για τη νομιμοποίηση του 

ορειβατικού καταφυγίου «Χρηστάκης» στο όρος Όλυμπος, σας γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με 

την αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου Τουρισμού  ο φάκελος που έχει υποβληθεί 

παρουσιάζει σοβαρές ελλείψεις και ασάφειες. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι δεν υπάρχει 

απόφαση παραχώρησης της έκτασης για την εγκατάσταση του καταφυγίου, επίσης δεν 

διευκρινίζεται εάν πρόκειται για καταφύγιο μόνιμης κατασκευής ή μόνιμο καταφύγιο 

έκτακτης ανάγκης. Επιπλέον, δεν αναγράφεται ο φορέας διαχείρισης του καταφυγίου, η 

Τεχνική Περιγραφή είναι ελλιπής και ασαφής, δεν έχει υποβληθεί χάρτης ευρύτερης 

περιοχής (σε υπόβαθρο ΓΥΣ) με την ακριβή θέση της εγκατάστασης και το δρόμο 

προσπέλασης όπως απαιτείται και τέλος δεν έχει υποβληθεί έως και σήμερα η Έκθεση 

μηχανικού σχετικά με τον Οπτικό Έλεγχο των δύο κτιρίων.  

 Σημειώνεται δε, ότι  η Δ/νση Δασών Λάρισας, σε συνέχεια αιτήματος του Δήμου 

Ελασσόνας περί νομιμοποίησης του ως άνω καταφυγίου (α.π. 15036 & 15044/ 24.10.2018), 

διαβίβασε στην αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου Τουρισμού το υπ΄ αριθμ. 

1810/4.11.2019 (α.π. Υπ.Τουρ. 20313/13.11.2019, α.π. ΕΥΠΑΤΕ 732/29.11.19), έγγραφό της 

με συνημμένα 3 Τοπογραφικά Διαγράμματα και τις παρακάτω παρατηρήσεις και την 

παράθεση όρων και προϋποθέσεων για τη νομιμοποίηση της συντελεσθείσας επέμβασης. 

      -Το κτίσμα εμβαδού 81τμ έχει χαρακτηριστεί αυθαίρετο και κατεδαφιστέο με την υπ΄ 

αριθμ. 6387/84889/12.11.2009 απόφαση Γ.Γ.Π. Θεσσαλίας, ενώ η δημόσια έκταση που 

καταλαμβάνει έχει κριθεί αναδασωτέα με την υπ΄ αριθμ. 4992/11.11.2009 (ΦΕΚ 534 

Δ/2009) απόφαση Γ.Γ.Π. Θεσσαλίας. 

     -Η αναφερόμενη έκταση είναι δασικού εν γένει χαρακτήρα (αριθμ. 

7068/22907/21.12.2017 – ΦΕΚ 14 Δ/2-2-2018 απόφαση του Συντονιστή Α.Δ.Θ.Στ.Ε. περί 

μερικής κύρωσης του Δασικού Χάρτη της Π.Ε. Λάρισας). 

     -Το αυθαίρετο κτίσμα εμπίπτει σε ευρύτερη περιοχή που είναι ενταγμένη στο Δίκτυο 

NATURA 2000 (GR1250001- Όρος Όλυμπος), ενώ λανθασμένα αναγράφεται στο από 

Αυγούστου 2018 Τοπογραφικό Διάγραμμα ότι η εν λόγω έκταση είναι εκτός Δικτύου 

NATURA. 

     -Η αναφερόμενη έκταση, εμβαδού 81τμ, εμπίπτει στη Ζώνη Προστασίας Γ΄, σύμφωνα με 

την «Ειδική Μελέτη Εθνικού Δρυμού Ολύμπου», που εγκρίθηκε με την απόφαση 

141874/3328/2010 της Γεν. Δ/ντριας Περιβάλλοντος του Υπ. Περιβάλλοντος, Ενέργειας και 

Κλιματικής Αλλαγής, ενώ με το υπό διαβούλευση Π.Δ. «Χαρακτηρισμός της χερσαίας 

περιοχής του όρους Ολύμπου ως Εθνικό Πάρκο, καθορισμός ζωνών προστασίας αυτού, 

χρήσεων, όρων και περιορισμών», θα επιτρέπονται και τα ορειβατικά καταφύγια εντός της 

Ζώνης Προστασίας Γ΄. 

      Έπειτα από το έγγραφο της Διεύθυνσης Δασών Λάρισας, το οποίο διαβιβάστηκε 

στην ΕΥΠΑΤΕ τον Νοέμβριο τ.ε., η αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου απέστειλε το 

υπ΄αριθμ. 22089/12.12.2019 έγγραφο προς το Δήμο Ελλασσόνας ζητώντας την προσκόμιση 

συμπληρωματικού φακέλου με τα απαραίτητα δικαιολογητικά προκειμένου να προχωρήσει 

η διαδικασία έκδοσης Διαπιστωτικής Πράξης. 
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Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Τουρισμού στέκεται αρωγός στην 
προσπάθεια βελτίωσης της ανταγωνιστικής ικανότητας του ελληνικού τουριστικού 
προϊόντος με έμφαση στη βιώσιμη  τουριστική ανάπτυξη. Οι εναλλακτικές μορφές 
τουρισμού όπως ο ορειβατικός τουρισμός προσδίδουν αξία στο ελληνικό τουριστικό 
προϊόν, και βελτιώνουν την τοπική οικονομία και διατηρούν την ισορροπία των περιοχών 
όπου αναπτύσσονται τουριστικές δραστηριότητες. Συνεπώς, η ορθή τήρηση των 
διαδικασιών απ΄ όλους τους εμπλεκόμενους φορείς συμβάλλει τα μέγιστα στην τουριστική 
και κατά συνέπεια οικονομική ανάπτυξη των περιοχών προσφέροντας στον ταξιδιώτη 
αυθεντικές, βιωματικές και ολοκληρωμένες ταξιδιωτικές εμπειρίες σε ένα ασφαλές 
περιβάλλον. 

 
                                                 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
 

 
                                                                                                               ΘΕΟΧΑΡΗΣ (ΧΑΡΗΣ) ΘΕΟΧΑΡΗΣ 
 
 
 

         Ακριβές Αντίγραφο 
   Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

      Η Προϊσταμένη του Τμήματος  
              Σουζάνα Σαμιώτη 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ  

           Γραφείο Υπουργού 
           Σελίδες απάντησης: (3),  
           Σελίδες συνημμένων.: (0)  
           Σύνολο Σελίδων.: (3)            
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